

EL COMPOSTELANO

Publicada por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

año XXII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, miércoles 5 de febrero de 1941

Teléfono número 1327

N.º 277

LA AYUDA DE NORTEAMERICA A INGLATERRA

El mundo está pendiente de los plenos poderes que solicita Roosevelt, para el rearme de los Estados Unidos y la ayuda a Inglaterra, debiendo alcanzar esta última un margen cuantitativo y de urgencia, que a pesar de la capacidad productiva de la industria norteamericana, parece difícil pueda lograrse. No señalamos esta dificultad por impresión, ni por propia apreciación, sino ante manifestaciones de quienes por razón de sus cargos en la política estadounidense, es de presumir estén lo bastante documentados, para sus afirmaciones.

Kennedy, antiguo embajador de Yankilandia en Londres, señaló en su gran discurso radiodifundido: «que por el momento Norteamérica ha de tardar aún mucho tiempo en estar suficientemente armada, hasta el punto de poder hacer la guerra». Y en efecto se comprende que por lo que a un ejército de tierra respecta, le asiste plena razón; porque es indudable que no es fácil improvisar ejércitos de tal clase, si han de responder en su preparación y dotación a las exigencias de la guerra moderna.

Pero aun en el caso de que por existencia de hombres y capacidad de producción, pudiera llegar Norteamérica a la creación de aquel Ejército, siempre carecería del espíritu de los ejércitos de los países que por su condición histórica y posición geográfica tienen existencia permanente. Por tanto un ejército terrestre yankee, en igualdad de número y de dotación, con el de una potencia europea, siempre resultará en plano inferior de espíritu.

Todo esto lleva de la mano, a considerar como imposible, que puedan enviar los Estados Unidos a Europa un cuerpo expedicionario, suficiente a contrarrestar la diferencia cuantitativa existente entre los ejércitos alemán e inglés; de donde se deduce que la ayuda norteamericana a Gran Bretaña, podrá ser solamente prestada en elementos marítimos y aéreos. Y cabe ahora preguntar: ¿podrán suministrarse tales elementos en la cantidad y con la urgencia que la situación de Inglaterra requiere? A juzgar por las apremiantes demandas de los regentes de la política de Albión, dirigidas a Roosevelt, y por las afirmaciones hechas por Hitler de que el año que corre será el de la victoria, no parece probable que el auxilio norteamericano pueda evitar el destino fatal que esta guerra significa para el Imperio británico.

Sin ambigüedades y con toda claridad, ha expuesto lord Halifax a Roosevelt que la situación de Inglaterra es desesperada, y que sólo por un suministro urgente y cuantioso en número de aviones y barcos, puede salvarse.

Varios técnicos norteamericanos manifestaron que la producción necesaria para la igualdad en fuerzas aéreas entre Gran Bretaña y el Reich, no se alcanzará hasta octubre próximo. Hitler por su parte, afirma que Alemania lo tiene todo previsto aludiendo a la ayuda de América. Knox, en la Comisión del Congreso de EE. UU., anuncia para un plazo de sesenta a noventa días una «crisis gravísima» en Inglaterra.

Si contrastamos todas estas manifestaciones, sin olvidar que Alemania tiene dadas evidentes pruebas de su espíritu previsor, podemos establecer como casi segura la conclusión, de que antes de octubre la guerra entrará en una fase decisiva, de la que Inglaterra tendrá dificultades insuperables para salir victoriosa, porque si con todos los recursos de su enorme potencia imperial, no ha conseguido convencer los triunfos hasta ahora alcanzados por las armas germanas, es de presumir que menos ha de lograrlo, cuando éstas van a emplearse con una intensidad y extensión superior a todo lo conocido y quizás imaginable.

Establezcamos aquí la posibilidad de que en efecto la ayuda de Norteamérica, pueda reforzar de momento la posición de Inglaterra; por esto claro está, sin perder de vista al Japón y las declaraciones del príncipe Konoye, que no ofrecen lugar a dudas, en cuanto a la participación en la guerra del Imperio Nipón. Podrá la producción yankee continuar suministrando lo suficiente a Inglaterra para su resistencia, si al mismo tiempo ha de atender a la lucha en el Pacífico?

El Japón, con sus ciento cincuenta millones de habitantes, los recursos que puede obtener de la China ocupada y de su aliado el Manchukuo, así como por su espíritu fanático que lleva a sus moradores a una exaltación de raza, capaz de un margen extremo de trabajo, a lo que se añade su magnífica organización industrial; seguramente contrarrestará en importancia proporción los efectos de la producción norteamericana, sustrayendo la mayor parte de esta al suministro a Inglaterra, por ser necesaria para la guerra en el Pacífico. De donde resulta, que la esperanza que en tal ayuda ponen los dirigentes británicos para alcanzar la victoria, puede verse en plazo más o menos largo, aprisionada en los límites de una ilusión.

E. M. BRANDÓN.

(Concluirá.)

Han sido repatriados ya 19.000 niños españoles

Madrid.—El nuevo Delegado extraordinario de repatriación de niños españoles que se encuentran en el extranjero, padre Miguel Santos Caralt, ha manifestado que se intensificará la labor. Para ello se constituirá el Comité internacional que tendrá residencia en Madrid. Han sido rescatados ya 19.000 niños. Quedan unos 4.000 en Rusia, cerca de 1.000 en Méjico y otros 1.000 en Francia, pero estos vendrán pronto, pues el Mariscal Petain dá para ello toda clase de facilidades. Precisa vencer las dificultades que oponen Méjico y Rusia.

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN

Berlín, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Un barco de guerra alemán, que navega en Ultramar, comunica haber hundido barcos mercantes adversarios por un total de 29.000 toneladas.

Por su parte, uno de nuestros submarinos anuncia la destrucción de dos barcos que desplazaban 11.000 toneladas.

Nuestros aviones atacaron durante la jornada del 3 de febrero, los objetivos de importancia militar en los alrededores de Londres y en el Suroeste de Gran

Bretaña. Resultaron alcanzadas las instalaciones industriales de las cercanías de Madstone, por bombas de gran calibre. En el aeródromo fueron destruidos varios cobertizos, instalaciones de alojamiento y numerosos aparatos que se encontraban sobre tierra.

Frente a la costa de Ramagatte, un «Stuka», echó a pique un mercante de 3.000 toneladas, que resultó alcanzado de lleno por una sola bomba.

Ha proseguido la colocación de minas ante los puertos británicos.

En el curso de la noche última, nuestros bombarderos atacaron eficazmente los objetivos militares de importancia en el Este de Inglaterra. No se registraron incursiones del enemigo sobre territorio del Reich. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases.

EL ITALIANO

Roma, 4.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas número 242:

«En el frente griego, actividad de la artillería y las fuerzas avanzadas, restringidas a causa del mal tiempo.

En el África del Norte, intensa actividad aérea por ambas partes. En África Oriental, nuestras tropas han ocupado nuevas líneas, en el frente Noroeste de Agordat y Barentu. Fué rechazado un ataque contra nuestras líneas, desencadenado por tropas mixtas, británicas y anglo in-

diarias, con carros de asalto. En su retirada el enemigo abandonó en nuestro poder armas y prisioneros.

En el frente Sur, nuestras secciones de tropas indígenas han atacado al adversario, a quien obligaron a retirarse después de causarle fuertes pérdidas. La aviación ha continuado apoyando con gran eficacia a las tropas de tierra.

El enemigo efectuó ataques aéreos contra algunas localidades de Eritrea, así como contra el Sur de Mogadiscio, y provocó algunos daños y numerosas víctimas entre la población indígena. Un avión enemigo fué derribado. Dos aparatos italianos no regresaron a su base.

La pasada noche, nuestros submarinos descubrieron en el Mar Rojo un convoy enemigo, protegido por cruceros y torpederos, y lo atacaron vigorosamente lanzando nueve torpedos, siete de los cuales hicieron blanco a pesar de la violenta reacción de los buques enemigos de escolta. Nuestras unidades lograron abandonar la zona de combate y regresar indemnes a sus bases.

EL INGLÉS

Londres, 4.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Durante la noche del lunes al martes, algunos aviones enemigos aislados dejaron caer bombas en la región londinense. Los incendios provocados fueron extinguidos rápidamente, y hubo que lamentar pocos daños. También fueron bombardeados dos puntos de la Inglaterra oriental, pero los daños tuvieron escasa importancia. No se señalan víctimas.»

Londres.—El Ministerio del Aire comunica: En la noche del lunes al martes, nuestros aparatos de bombardeo atacaron los muelles de Brest y otros del Noroeste de Francia. No regresó a su base uno de nuestros aviones.

Mairobi.—Comunicado oficial de las fuerzas surafricanas: Nuestras patrullas avanzadas hicieron progresos importantes en todos los sectores del frente. Han sido hechos prisioneros varios equipos enemigos. Nuestras pérdidas fueron muy ligeras. En determinados puntos nuestras patrullas avanzadas se han establecido a cien kilómetros en el interior del territorio enemigo. Segda aseguran algunos abisinos que llegan a Kenya para obtener provisionamientos, fusiles y municiones, se practica una campaña de terrorismo en toda la Abisinia meridional.

El Cairo.—Comunicado del gran cuartel general británico:

Libia: Nuestro avance hacia el Oeste continúa. Los elementos avanzados han entrado ayer en Cyrene. En Britica continúa la retirada italiana y nuestras tropas se aproximan a Karen. En Barentu nuestras tropas persiguen al enemigo. El número exacto de prisioneros no pudo precisarse todavía, pero se sabe que es considerable. En Abisinia al Oeste de Gallabat, nuestras patrullas avanzadas persiguen al enemigo sobre la carretera a Gondar.

-DEPORTES-

Es enorme la animación que existe entre aficionados, directivos y jugadores con vistas al campeonato de los modestos. La

Venta de casas y terrenos

Se venden en pública subasta, de carácter voluntario, las casas número 13, destinada a cochera; 20, en la que se halla instalada un negocio, y 22, sitas todas en la calle de San Cayetano, de esta ciudad, en inmejorable situación y propias para establecimiento de industrias; así como un terreno a solar, con su frente a la carretera de La Coruña, inmediaciones de la ciudad de Santiago, en donde llaman «Agro de Mallón de Arriba», de cinco ferrados y catorce cuartillos de extensión, o sean treinta y cinco áreas y sesenta y una centésimas.

La subasta tendrá lugar el domingo día 16 del mes de febrero en curso, a la hora de las tres de la tarde y en la sala número 20 de la calle de San Cayetano. De las condiciones, informarán los señores D. Angel Moure Gómez, Avenida de Villagarcía número 10, o D. Domingo Moure Gómez, Tras de Santa Clara número 3. Santiago, 1.º de febrero de 1941.

Delegación Local es en estos días un desfile continuo, desfile al que nosotros no podíamos faltar naturalmente. Hoy podemos adelantarnos a nuestros lectores algunas de las bases que serán sometidas al Comité de Organización y que desde luego serán aprobadas:

El campeonato se jugará con el nombre de «Torneo de Clasificación».

Los equipos que participarán son los siguientes: «Rojos», «Rayo», «Submarino» (Penalty), «Celta-Santiago», «Hércules», «Frente de Juventudes», «Suevia», «La Salle», «Invencible» del Castañerío, «R U J», «Juventud», «Educación y Descanso» y «Compostela».

Los participantes serán divididos en tres grupos. Los dos primeros clasificados de cada uno de ellos participarán en el campeonato próximo en la primera categoría local y a cada uno se le premiará con una Copa-Trofeo. El resto de los equipos seguirán perteneciendo a la segunda categoría local.

La fase final será jugada por los campeones de cada grupo.

No podrán ser admitidos más «clubs» que los que más arriba citamos. En estos días cada uno de los participantes se ocupa del fichaje de jugadores. Labor difícil ésta si tenemos en cuenta la rivalidad entre unos y otros y el afán de conseguir cada uno el mejor conjunto para llegar a obtener el trofeo.

Desde luego felicitamos a la Delegación Local por la clase de facilidades que nos ha dado y en su día para más comodidad de los aficionados publicaremos el Calendario del «Torneo de Clasificación», esperamos de cuantos se denominan deportistas y amigos del fútbol seguirán con interés todo lo relativo al mencionado Torneo; y que en el momento preciso ayudarán con su aportación económica.

Es muy posible que el próximo domingo se juegue el partido entre el «Club Santiago» y «C N S», que tuvo que ser suspendido el anterior.

Dada la proximidad del «Torneo de Clasificación» y de ser la «C N S» uno de los candidatos más autorizados para obtener el galardón supremo será interesante presenciar el partido con objeto de comprobar la forma en que dicho conjunto se encuentra. Insistimos hoy nuevamente en recordar el interés de la muchachada por presenciar otro «Frente de Juventudes-Scientia», y repetimos que la copa que ambos onces se disputarán bien pudiera ser costeada con el dinero obtenido en la recaudación del partido.

Técnico y su hermano.

Los rojos que huyeron a Francia abandonados por sus dirigentes

Méjico, 4.—Entre los rojos españoles que se refugiaron en Méjico después de la derrota, existe profundo malestar contra sus dirigentes, por el abandono en que éstos les han dejado, no obstante la gran cantidad de millones que robaron al Tesoro y a los particulares españoles durante la guerra. Los boletines y folletos que los rojos editan acusan principalmente a Indalecio Prieto, de quien dicen que todas sus promesas de flotar barcos para trasladar a Méjico los cien mil rojos huidos a Francia no se han cumplido nunca, mientras él lleva una vida opulenta de archimillonario. El oro y las alhajas robadas en España —dicen— no han servido para ayudar a la multitud de infortunados que confían en las promesas de sus «líderes» y esta masa ha sido, una vez más, engañada por sus explotadores.

España fué arruinada por la acción criminal de estos dirigentes que saquearon todos los bie-

MUY INTERESANTE

Señoras, Señoritas

CHACÓN, con el fin de atender a su numerosa clientela, ofrece beneficios a las señoras que soliciten su permanente por anticipado.

Con 10 días de anticipo, 20 pts.
Con 15 » » » 15 pts.

NO PIERDA USTED LA OCASIÓN
Hasta el día 1.º de abril.

A los antiguos alumnos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Santiago

Conocida la vida lánguida, que arrastra esta Sociedad, la actual Directiva llena de entusiasmo y buena voluntad, está dispuesta a hacer lo humanamente posible, para que vuelva a tener —cuando menos— la pujanza de tiempos pasados.

Queremos reorganizar todas sus enseñanzas y sobre todo la Escuela de Música, de justísimo renombre en toda la región, y por la que han pasado innumerables alumnos; y queremos intentar llevar a la práctica el magnífico proyecto del Sr. Méndez Brandón, que no es otro que iniciar (de no poder ser otra cosa) el establecimiento de una Escuela Práctica de Comercio, donde los alumnos, VIVAN la vida mercantil en todos sus aspectos.

Que al mismo tiempo que aprenden Contabilidad, Mecanografía y Taquigrafía, hagan, prácticamente, todas las operaciones que se realizan en bancos, casas de comercio, agencias de consignación y de seguros, hacer prácticamente, en fin, todas las operaciones que se realizan en los escritorios de los comerciantes, para que al llegar a tener que hacerlos de una manera real, recuerden lo que hicieron de otra ficticia.

Este método, creo que nacido en Norteamérica y extendido por todo el mundo, tiene en España un soberbio exponente, en la Universidad Comercial de Deusto, acaso una de las mejores del mundo.

Pues algo de esto, aunque con la modestia que impone la realidad de los posibles medios, intentamos establecer aquí.

Que esto parece una locura irrealizable. Conforme. Pero ¿puede llevarse a la práctica? ¡Indiscutiblemente! ¿Cómo? Con la ayuda de todos, con la cooperación. Con la ayuda de muchos pocos.

Y para esto me tomo la libertad de convocar a todos los antiguos alumnos de la Económica. A ellos, para que se inscriban en las listas de socios y a ellas, las señoras y señoritas, para que formen la asociación de antiguas alumnas de la Sociedad Económica, que tendrá por única finalidad, incrementar con sus cuotas (los consabidos CINCO REALES al mes) los fondos de la Sociedad, para que pueda realizar sus fines y para que pueda pagar a sus profesores sueldos que no sean de hambre, como actualmente.

Esto sin dejar de solicitar, incansablemente, subvenciones del Estado (una está en tramitación para la Escuela de Música) de la Provincia y de nuestro Ayuntamiento, además de un llamamiento que piensa dirigir a nuestros hermanos de América, para que ayuden a los gastos de instalación de la Escuela Práctica de Comercio.

Y para que este bello sueño pueda ser una realidad, os suplico que concurráis a las doce del próximo domingo, día 9, al salón de actos de la Económica. Pero convoco a todos los que estén convencidos de que es su deber auxiliar económicamente y con su entusiasmo a la entidad donde estudiaron. Teniendo muy presente que NO SON LLAMADOS todos aquellos que, aun con entusiasmo y buena voluntad, entienden que puede diferirse la ayuda pedida. No podemos perder tiempo.

Solicito vuestra ayuda y un margen de confianza, que eipira en el próximo diciembre, con mi mandato. Y si para entonces comprobais que a pesar de vuestra ayuda, no habia hecho nada por mejorar la enseñanza, tendréis derecho a ponerme en la picota.

No os fijéis en la modestia de mi persona. Ver solo al Jefe del establecimiento donde habeis estudiado y atendiendo su requerimiento apremiante, concurrir todos, vosotras para formar la Asociación de Antiguas Alumnas y vosotros para inscribiros como socios de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Santiago.

ANDRÉS DÍAZ DE RÁBAGO.

SIN VELO!

Fijo o niño un paxarito
riba unha rama
puxo n'el uns hoviños;
pra que chocaran,
coubúnos amoroso
co' as suas ás,
e iban xa os paxaritos
a sair da casca.
Pró unha noite a ventosica
torceu a rama,
e, co' os hoviños guindando,
no chaur' esmagan.
¡Alí tamén eist' a miña
sorte mengoada
me roubou un anaco
da miña y alma...
antes de que' o vira,
nin o bicaral!
J. R. GONZALEZ.

TITULOS DE MAESTROS

En la Escuela Normal del Magisterio Primario de Santiago, se han recibido los Títulos de Maestros de Primera Enseñanza, con carácter definitivo de los siguientes señores don:

Benito de Lucas y de Isla
Vicente González González
José Fontán Calvo
Jesús Fernández Romero
Ramón Lemus Vivero
Carlos Casal Paz
Cándido Ramírez Abella
Carme Louza Fernández
José Moreno Lira
Domingo Colmeiro Bibián
Antonio Goqueira Suárez
Manuel Gope Roca
Ramón Romero Romero
Pedro Rivas Cabo
Manuel García Martínez
Ramiro Moreno Lira
Cándido Porto Carballo
Los interesados pueden pasar a recogerlo, previa entrega del provisional correspondiente, en las oficinas del Centro de once a trece de la mañana.

Se pagan buenos precios por residuos de comidas (lavaduras), para la alimentación de animales.
Razón en esta Administración.

:-: Los artículos que vende LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1, son todos de calidad y económicos :-:

Salon Teatro

Nada entre las películas de pradera, tan emocional, dinámico e interesante como

HURACÁN EN LA MONTAÑA

Una emoción en cada escena. Una sorpresa en cada emoción. Apto para menores.

SÁBADO: La obra cumbre de VICTOR Mc. LAGLEN CUATRO AMIGOS

ESTRENO

Figuras de actualidad

Horia Sima

La información de los sucesos de Rumanía ha sido un poco confusa y resulta difícil hacerse cargo exacto de lo ocurrido. Parece ser que ya está definitivamente aclarada la situación. Una serie de circunstancias contribuyen a crear esa atmósfera equivocada y nebulosa que impide ver los hechos tal y como son en realidad. En medio de ellos, en el choque de esa lucha entre el extremismo de un movimiento político y su fracción moderada figuran dos nombres: Uno es el «conductor» Antonescu, recia figura de militar metido a político por exigencias de un arranque por el otro es ese joven profesor, melancólico y de aire infantil, que se llama Horia Sima, compañero de Codreanu en las horas de la fundación de la Guardia de Hierro y su heredero espiritual en el momento del asalto al Poder; en estos momentos revueltos y confusos la gente se interesa por el papel que acaba de representar. Mientras las horas consecutivas a la pacificación hacen a luz sobre personas y cosas nosotros vamos a desempolvar la larga biografía de este político cuya vida, sin embargo, es corta. Procuraremos reducir a la esencia los cuatro trazos esenciales.

Horia Sima es profesor de un instituto provinciano; su especialidad son las Letras, particularmente la Filosofía. Pero las horas reposadas de la pedagogía y la enseñanza las trocaba ya mucho tiempo por la actividad política, el riesgo y las aventuras más complicadas y difíciles. Ha recorrido toda esa clásica escala que han de seguir los hombres que entregan su actividad a la vida activa y pública: cárceles, conspiraciones novelescas, evasiones, destierro, rebeliones. Al desaparecer Codreanu, el régimen del rey Carol dio por fenecido su partido político. Creyó que todo había acabado. Sin embargo, un puñado de jóvenes había ograado ganar la frontera; en él figuraba este profesor de Filosofía que se instaló en Charlottenburg, en una apariencia de retiro y abstención. Sus regulares desapariciones han tenido después una explicación. Entraba en Rumanía, se comunicaba con los legionarios residentes en Yugoslavia; trenzaba sus hijos poco a poco. Un día le cogieron en una tribu de tziganes. El rey Carol exigió su colaboración en el Gabinete Gigutu; al día siguiente había desaparecido nuevamente. La suerte estaba echada. Cuando volvió a saberse de Horia Sima, estaba al frente de trescientos hombres en Brasov. Era dueño de la situación. Luego con intervalo de horas, anunciaba su triunfo en Constanza. Poco tiempo necesitó después para poder desfilar por Bucarest, vistiendo la camisa verde. Allí le esperaba la vicepresidencia del Gobierno de Antonescu y la jefatura del Movimiento. El reposo le huiera. Las horas que le han correspondido vivir son difíciles y graves; esta eclosión, momentánea pero intensa, nos lo ha demostrado.

EN CAPITOL



El público americano es muy aficionado a las películas en que un asunto trivial y desconcertante se desarrolla con un dinamismo moderno y una gracia juvenil que se desborda a través de una realización optimista. De ahí que los premios que anualmente otorga la Academia de Artes cinematográficas recaigan inúmeras veces en películas del asunto de la que encabeza estas líneas. «Cupido sin memoria» es una de esas producciones en que el espectador goza de una inteligente rampida alegría; la carcajada es

constante y la risa se desborda haciendo olvidar toda preocupación y desterrando lo que los ingleses denominan «spleen» y nosotros llamamos «morriña». Joseph Santley, especialista en producciones de este género, crea una vez más una incomparable película que es una muestra de su ingenio fecundo y de la excelente capacidad artística de Ann Sothern y Mary Boland, intérpretes de esta preciosísima producción hablada en español con que Capitol acentúa la su premacia en la proyección de las grandes películas. Tienen además las funciones de mañana Jueves Monumental un aliciente extraordinario para la juventud deportista, cual es el fútbol hispano, se incorpora gloriosamente al deporte mundial al conseguir un honroso empate en su propio terreno ante sus seculares rivales.

NOTICIAS

Relación de propietarios de terrenos del lugar de La Susana, en este término municipal, que será necesario expropiar con motivo de la construcción de las obras de la variación de la carretera a Puente Ledesma. Don Andrés Ferreiro Estévez, doña Carmen García Cutrín, Herederos de Manuel Cepeda, Herederos de Manuel Suárez Devessa, Herederos de Antonio Ben y don Jesús Cepeda Ben.

Mediada la mañana de hoy llegó a esta Redacción la triste noticia de fallecimiento de nuestro estimado convecino el propietario don Ricardo López Soto.

El extinto gozaba en todos los sectores, por su hombría de bien, de numerosas amistades, razón por la cual su muerte ha de causar, al ser conocida honda pena, como ha de evidenciarse mañana en los funerales y sepelio.

Una dilatada vida de incesante trabajo —la mayoría de la cual la pasó en tierras argentinas— hizo que el señor López Soto pudiese subvenir a las necesidades de un cristiano hogar, en donde hoy se libra su paso a mejor vida.

En estos momentos de dolor nos asociamos a la pena de sus familiares enviando el testimonio de condolencia más sentida a sus familiares, de una manera especial a su hijo político el buen amigo nuestro don Jesús Paredes Tolosa, prestigioso comerciante de esta plaza.

Para informarles de asuntos que les interesan deben pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento Nemesio Alvarez Sanmartín, Carlos Alvarez Fernández, José Baluja, Francisco Hernández Pimentel, Alejandro Botana Rey, Manuel Carballeira Cobas, Antonio Carballo Barreiro, Ramiro Cornejo Vialto, Manuel Fernández Sueiro, Amador Fraga García, Eduardo González García, Julián González Varela, Arturo Jeremías Yaurigüerry, Manuel Labarta Rodríguez Maribona y José Mateos López.

Hoy celebra su vigilia mensual el turno 4º, titular «La Inmaculada», de la Adoración Nocturna.

El Gobierno portugués nombró caballero de la Orden de Cristo a don Eugenio Montes.

En la sesión ordinaria ayer celebrada por la Comisión gestora provincial, y fuera del orden del día, se acordó ampliar a cien las plazas de dementes de esta provincia en el Manicomio de Conjo, elevando el precio de sus estancias a cinco pesetas.

Se advierte a todos los almancenistas que tengan artículos en sus establecimientos sujetos al impuesto del «Subsidio Pro-Combatientes», la obligación en que están de remitir a la oficina local del Subsidio de esta ciudad, declaración jurada de las ventas realizadas a todos los industriales-detalistas de este término municipal, de vinos, y licores, ha-

ciendo constar cantidad, calidad, clase, precios y demás datos posibles, todo ello correspondiente al segundo semestre del pasado año de 1940, advirtiéndoles que toda falta u omisión les será liquidada oportunamente a los citados almancenistas.

El concierto que mañana, a las doce, dará en la Alameda la Banda Municipal se regirá por el siguiente programa: PRIMERA PARTE «Ferroli-Amador», Pasodoble; Sariñena. «El Dúo de la Africana» Selección; Caballero. «La Grangera de Ariés», Fantasía; Rosillo. SEGUNDA PARTE «Música Clásica», Fantasía; Chapi. «La Gran Vía», Selección; Chueca. «Carballeira», Pasodoble; Freire.

Anoche, y con motivo de la festividad de Santa Agueda, los estudiantes vasconavarros cursan en esta Universidad recorrieron nuestras calles cantando bellas canciones de su región ante el Ayuntamiento, demás autoridades locales y casas de la mayoría de los profesores. A fines benéficos serán destinadas las cantidades reunidas con este motivo.

Por cuestión de abastos sancionó el excelentísimo señor Gobernador civil a las siguientes personas: José Noya Calviño, Encarnación Becerra y Felisa Rial Penedo, vecinas de Santiago de Compostela, multa de 200 pesetas a cada una.

Oiga Rivas Vilarinho, de Santiago de Compostela, 100 Purificación y Encarnación Outeiral Diaz, de Santiago de Compostela, 100 a cada una. Esperanza Ferreiro Castiñeiras, de Melid, 200.

Pilar Temprano Requeijo, de El Ferrol del Caudillo, 150 Felipe Blanco Torrado, de Boiro, 100.

Benita Santiago Rivas, de La Puebla del Caramiñal y Emilia González Romay, de Riveira, 100 a cada una.

Ingresó en el Gran Hospital Edelmiro Díaz García, de 33 años, vecino de Padrón, que fue apunhalado por un desconocido resultando con tres heridas graves en el pecho.

—A consecuencia de un vuelco de automóvil resultó herido gravemente el vecino de Camariñas, José Blanco Ramos, de 40 años, soltero, que ingresó en dicho establecimiento siendo asistido de fuerte contusión abdominal y de probable fractura vertebral.

Se ha firmado un decreto del Ministerio del Ejército disponiendo que el alistamiento del reemplazo de 1942 se efectúe en el año 1941.

Fué nombrado médico de asistencia pública domiciliaría del Ayuntamiento de Irijio, (Orense) don Francisco Piñeiro Rodríguez.

Entre los Ayuntamientos multados con cien pesetas por la Administración provincial de Rentas Públicas figura el de Santiago, por no presentar las copias certificadas de la parte de los presupuestos de gastos.

Se les da un nuevo plazo de cinco días, bajo apercibimiento de otra multa de doscientas pesetas.

Después de la intervención quirúrgica a que fué sometida en un sanatorio de esta ciudad encuéntrase muy mejorada la señora doña Angela Alvarez González, de Betanzos.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Basa Alvarez González, Waldo Losada Prieto y Ramón Sánchez Fernández.

Publicó una orden prohibiendo el sistema de venta condicional practicada por algunos comerciantes e industriales, o sea aquellas ventas por las que el comerciante obliga al consumidor a adquirir conjuntamente con el artículo solicitado, otros no pedidos ni deseados por él.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitrios municipales ascendió en el día de ayer a la cantidad de 6.667'30 pesetas.

El Tribunal Provincial de lo Contencioso administrativo de Pontevedra ha desestimado el recurso que la Sociedad General Gallega de Electricidad había interpuesto contra resolución del Tribunal Económico, que desestimara la reclamación presentada por la entidad recurrente contra la cuota que le impuso en el

MAÑANA JUEVES DE MODA

Grandioso estreno de

Es el Amor

Super espectáculo de magnificencia extraordinaria, con los geniales astros

Robert Young y Jessie Mathews

repartimiento general de Utilidades del Ayuntamiento de Poyo para 1936.

De los agentes de su autoridad interesa el señor Gobernador civil la busca y detención del demente Esteban Bara Rodríguez, de Baño (Muros), de 31 años, alto, moreno, afeitado, vistiendo chaqueta de mahón y pantalón de pana, claro.

Habiendo satisfecho totalmente la sanción económica impuesta por el Tribunal de Responsabilidades Políticas recobró la libre disposición de sus bienes Claudio Pérez Fernández, vecino de Segade, Lavadores.

En el Gobierno civil le fué facilitada ayer a la Prensa la siguiente nota:

«Se recuerda a los ganaderos y señores alcaldes delegados locales, de Abastecimientos y Transportes, lo dispuesto en la Circular número 439 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el B. O. de esta provincia el día 15 del pasado mes de enero, las siguientes disposiciones: Artículo primero.—Según preceptúan los artículos 15 y 16 de la Orden del Ministerio de Agricultura de 31 de diciembre de 1940, queda subsistente la libertad de contratación de reses de abastos, exigiéndose únicamente que las expediciones vayan acompañadas de la correspondiente «gala sanitaria» y de «conocimiento» (modelo número 2), según dispone la Circular número 15 de esta Comisaría General.

Artículo cuarto.—Los alcaldes delegados locales de Abastecimientos deberán cursar sin excusas ni pretexto alguno, los días 10, 20 y 30 de cada mes, un parte dirigido al Excelentísimo Gobernador civil, jefe provincial de Abastecimientos, comprensivo, del número de reses de las distintas clases sacrificadas cada día, con expresión del peso en canal de las mismas.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento exacto, en inteligencia de que, si no hicieran así, serán sancionados convenientemente. La Coruña, 4 de febrero de 1941.—El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.»

DR. JORGE ECHEVERRY

CATEDRÁTICO DE MEDICINA

Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios.

Senra, 9. Santiago

TELEFONO 1241

Capitol - La pantalla de los éxitos

MAÑANA JUEVES MONUMENTAL

GRANDIOSO ESTRENO 1941 de la divertidísima comedia «Radio», en ESPAÑOL



¡UN TORRENTE DE CARCAJADAS! ¡RISA CONTINUA!

Completa el programa un magnífico reportaje del partido de fútbol Portugal-España.

EN LA PLAZA MERCADO

Bando de la Alcaldía

Habiendo llegado a conocimiento de esta Alcaldía noticias referentes a que en la Plaza Mercado no son en todo momento observadas las disposiciones en caminadas a velar por el orden en sus diferentes aspectos, pre vengo que con todo rigor serán sancionados los infractores.

Me dirijo en especial a aquellos que no respeten debidamente a los representantes de mi autoridad, a cuantos atenten a las vigentes normas de abastecimiento y a los que de hecho o de palabra ofendan la moralidad y la decencia.

Asimismo recuerdo al público el deber ineludible de denunciar toda extralimitación de los industriales establecidos en la Plaza, que incuso habría de suponer en caso de gravedad o reincidencia, la pérdida del puesto.

Santiago de Compostela, 4 de febrero de 1941.—El Alcalde, Juan Gil Armada.

ULTIMAS NOTICIAS

Los bombardeos contra Inglaterra

Nueva York.—La Agencia Stafani publica la noticia de que durante las primeras horas de la tarde de ayer la aviación alemana desarrolló intensos bombardeos sobre las regiones de Gales, Liverpool, Míndland y Londres, originándose numerosos incendios y causando muchas víctimas.

De la entrevista de Wiski con el presidente de Irlanda

Nueva York.—Un corresponsal de una empresa periodística irlandesa publica algunos puntos de la entrevista de Wiski con el presidente de Irlanda, en la que De Valera le expresó la decisión de no ceder base alguna a Norteamérica. Ambas personalidades conferenciaron ampliamente sobre la situación internacional y principalmente de la actual guerra.

El delegado Wiski se negó a dar a los periodistas una opinión personal acerca de la entrevista.

La rebelión contra Batista

La Habana.—El presidente Batista pronunció un discurso por radio explicando al país que los sucesos originados últimamente fueron debidos a que el jefe del Estado Mayor del Ejército había movilizad las tropas, secundado por el jefe de la Armada, quien dió las órdenes para ponerse al lado de la rebelión.

El movimiento fracasó porque uno de los jefes de la Armada se negó a

seguir el movimiento de los partidarios de González.

Ambos jefes fueron detenidos, pero las fuerzas amenazaron con bombardear la población si no eran liberados, teniendo que accederse a ello para evitar males mayores.

Continúan las precauciones por estar los partidarios de González muy excitadísimos.

Después de la última tentativa

Bucarest.—Durante el día de ayer reinó tranquilidad en toda la nación. Se hicieron en total 6.268 detenciones y el número de armas recogidas es considerable.

Regimiento de Infantería n.º 71

ANUNCIO

Saca a concurso este Regimiento el suministro de carne para las fueras del mismo, por un trimestre promulgable.

Los industriales que deseen tomar parte, presentarán sus proposiciones, con arreglo al modelo que se les facilitará, bajo pliego cerrado, hasta las doce horas del día 9 del actual.

Los concursantes se comprometen a cumplir los pliegos de condiciones que obran en esta Mayoría y del que previamente pueden enterarse.

Este anuncio, será por cuenta del adjudicatario. Santiago, 5 de febrero de 1941.—EL COMANDANTE MAYOR.

Subasta voluntaria

Tendrá lugar el día 9 del corriente, a las doce de la mañana, en Portomouro, de los almacenes y la mitad derecha de la casa conocida por la de Lera.

Para informes en la misma casa o en el Cantón de San Benito número 1, 3.º

Piano en alquiler

Un escolar desea un piano en esas condiciones para estudiar tres horas diarias. Informar en esta Redacción.

SE VENDE la casa número 3, de planta baja, con huerta, del lugar de Asén.

Darán razón en la número 1 de Tras del Cuartel, bajo.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número 14 del Campo de la Angustia, en buen estado y libre de todo gravamen.

Informes en la misma.

SE ALQUILA una finca en Rosjos, «La Florida», sembradura 15 ferrados, jardín, huerta y frutales, cerrada sobre sí, sita en la carretera; razón en la Cámara de la Paopedada.

Advertisement for D. Ricardo López Soto, deceased on February 4, 1941, at age 64. Includes details about his family and funeral arrangements.